

LA GUERRA EUROPEA

Un submarino alemán ha tirado a pique a un crucero inglés en el mar del Norte.--Alemanes y rusos se atribuyen la victoria de la batalla del Vístula

Un poco de filosofía cristiana

Lo que no puede

fracasar

El argumento, a primera vista, no tiene vuelta de hoja: Supuesto que las instituciones sociales creadas por el cristianismo han podido evitar la hecatombe en que se ha sumido Europa, y con Europa el mundo entero, esas instituciones han fracasado, y fracasada está la Religión de la que aquéllas tomaron su forma y sus elementos.

Pero una simple meditación demuestra que lo dicho es un sofisma de accidente en el que se toma por esencial lo que es tan sólo mudable y pasajero.

Para que se pueda afirmar que la Religión de Cristo y que su Iglesia han fracasado, sería necesario probar antes que los principios del cristianismo habían encarnado en las naciones que se llaman cultas. Y aquí está la equivocación.

Porque se ha adoptado de las máximas y de las doctrinas cristianas lo que tienen tan sólo de apariencia y exterioridad; pero la esencia de ellas, lo que constituye su nervio y su carácter, la fe en Dios, la esperanza en Dios y la caridad, como síntesis y compendio de todas las demás virtudes, ni eso lo han aceptado los Estados como regla y principio de sus acciones, ni se invoca jamás sin que su evocación deje de constituir una burla y un sarcasmo.

Todo el elemento religioso gira alrededor de un punto inicial: la caridad, como consecuencia del hecho de la creación y de la igualdad de los hombres ante el Creador. Y cuando uno contempla las sociedades modernas y analiza su vida y escruta sus intimidades, la caridad no parece. Lo que se ve es soberbia, orgullo, vanidad, egoísmo, concupiscencia y afán de goces materiales.

Si el mundo se contempla como el último destino del hombre, es justo que se proceda así. Pero en este caso no puede decirse que sea la Religión la que fracasa, porque, rechazados sus principios fundamentales, claro es que no puede ejercer acción eficaz sobre aquellos que comienzan por no aceptarlos. Y de análoga manera se comprende que, en tal caso, cada uno el trate de conquistar un puesto por el procedimiento más rápido y oportuno, aunque este procedimiento no sea ni el más justo ni el más moral.

Se equivocan los que creen que la caridad es tan sólo una virtud individual. La caridad, como virtud que es, y excelentísima, está dotada de un carácter de universalidad que la hace aplicable no sólo a las personas físicas, si-

Escenas de la guerra y de la paz



Una profesora, en Berlín, leyendo poesías patrióticas a los niños cuyos padres se hallan en el campo de batalla

no también a las morales; los Estados políticos y las sociedades humanas que deseen informarse en el Cristianismo, tienen el deber de constituirse según sus dictados y mandamientos. Error es también el de los deterministas históricos que suponen a la humanidad ciega y abúlica, caminando hacia su destino en virtud de una fatalidad que hacia él le impele, pues aunque en verdad se afirma que no se mueve la hoja del árbol sin la voluntad divina, esta voluntad no destruye ni aniquila la voluntad del hombre; sostener esta teoría sería negar el principio de la libertad humana y con él todo el mecanismo social tal y como ahora se halla constituido, para venir a sumirnos en los horrores de la anarquía espiritual y material.

Si las instituciones sociales son personas colectivas han de tener el elemento característico de la personalidad: libertad y conciencia, y si tienen este elemento pueden y deben ser caritativas, como lo son y deben serlo las personas individuales.

Quedamos, pues, en que no ha fracasado la Religión, porque la Religión no ha sido admitida en las sociedades modernas en su fundamento y esencia. Sucede aquí como esos enfermos que tienen las medicinas junto a la cabeza de su lecho y que se niegan a tomarlas. ¿Podría decirse en tal caso que había fracasado ni el médico ni el medicamento?

Pues también los pueblos tienen el remedio de sus males a la mano, y en vez de cogerlo y acercarlo a los labios, lo rechazan o lo estrellan contra la pared, que a tanto equivale el perseguir a la Iglesia y el tratar de desterrar a Cristo de las instituciones sociales.

¿Cómo ha de fracasar Cristo? Toda su vida en la tierra no fué más que un cántico de amor y de paz. Se anunció su venida con aquellas frases sublimes, desconocidas hasta entonces en el mundo: "Gloria a Dios en las alturas y en la tierra paz a los hombres de buena voluntad", y expiró pronunciando aquellas no menos hermosas palabras: "Perdonados, Señor, porque no saben lo que se hacen".

El método que Cristo nos dejó para conservar la paz es tan sencillo como práctico: "Sed mansos y humildes de corazón como yo lo soy". No fracasa, por lo tanto, el cristianismo; lo que ha fracasado en absoluto son las doctrinas contrarias a él. Si el mundo busca paz y sosiego y calma, base de la felicidad relativa que es dable alcanzar en la tierra, en Cristo las encontrará. Fuera de él no puede hallarse más que odio, ruina, guerra y desolación. ¡Ay de los pueblos que se separan de su senda! ¡Ay de las naciones que le niegan! Con ejemplos vivos y palpantes puede ser corroborada esta doctrina.

J. LUIS MARTIN.

En tercera y cuarta página, Aurelia o los judíos de la Puerta Capena

bién idéntico propósito, cuya realización consigan con un violentísimo ataque por Lassigny y Roye, que obligue a descender hacia el Sur a las tropas de Castelnau para acudir en socorro de París, que se encontraría seriamente amenazado.

¿Podrá el general Joffre impedir la realización de ese plan? Mucho lo dudamos; los aliados tienen ya en línea de batalla todos sus contingentes, como lo demuestra el hecho de batirse en Amberes y Lassigny marinos ingleses y franceses, respectivamente; los alemanes han conseguido hasta el presente mantenerse en las posiciones que ocuparon hace un mes y disponen de cincuenta mil hombres o más (de los que sitúan Amberes) para lanzarlos sobre determinado punto de la línea de combate, que ellos y no sus enemigos determinarán, y lógico es suponer que están de su parte las probabilidades de éxito; Kluck continúa imponiendo el plan de operaciones, y mientras esto ocurra las ventajas estarán de su parte.

En Oriente

La leyenda rusa va destruyéndose poco a poco; el rulo de vapor que había de aplastar a los ejércitos germanos y pulverizar a los imperios alemán y austro-húngaro, lejos de marchar hacia Bucarest, Viena y Berlín, encamina sus pasos hacia Moscú.

El fango de la Polonia aprisiona sus plantas y se aparta de él para posarlas sobre el duro hielo de las estepas rusas, defensa superior a los submarinos, zeppelines y célebres morteros de 42.

Las esperanzas de Inglaterra y Francia se ven defraudadas por esta parte; las ilusiones que su avance por la Galitzia y la Bukovina habían hecho concebir, vense defraudadas, y Rusia tiene que levantar el sitio de Przemysl; es lanzada de Jaroslav y tiene que acudir al socorro de Varsovia, amenazada por los alemanes, de cuya situación nos da cuenta el mismo gobernador militar de Varsovia con su bando.

No podrán ser ciertas las victorias y avances en la Polonia rusa de que dan cuenta desde Berlín y Viena, pero menos deben serlo las victorias de que nos hablan desde San Petersburgo, cuando el gobernador militar de Varsovia se ve obligado a levantar el ánimo y el espíritu de aquellos habitantes, y si éstos se encuentran abatidos y desalentados es prueba evidente de que las victorias austro-alemanas son ciertas, porque de no ser así, en vez de abatimiento reinaría el entusiasmo y la población no consideraría inminente un ataque, puesto que vería alejarse de sus muros al enemigo.

De la guerra en el Sur de Austria es de notar que ayer fué quizá el único día en que las agencias no trasmisieron el cotidiano triunfo de serbios o montenegrinos sobre los austriacos.

La guerra en Austria



El heredero de la corona austriaca, Carlos Francisco José, con su esposa la princesa Zita

Inglaterra tiembla pensando en la invasión germana

The Times se muestra sumamente preocupado y comienza a pensar ya en la posibilidad de una invasión germana a Inglaterra, cuyas consecuencias ni se atreve a calcular.

En tono muy persuasivo advierte a Francia que no debe preocuparse tan sólo de sus propios intereses, sino que también y muy principalmente debe pensar en defender bien y en absoluto la plaza de Cherbourg.

Congregación de la Inmaculada y San Luis (Iglesia de la Compañía)

Para jóvenes de la Universidad, del Comercio y Carreras especiales. Mañana domingo día 18 de los corrientes, a las ocho, tendrá lugar la Misa de Comunión reglamentaria.

Una postal alemana



Los alemanes, que no pierden el humor por la guerra, han publicado, esta intencionada postal.

Lo inserto en ella, traducido, dice así: "La guerra del mundo. 1914." Y en la parte inferior: "No tengan prisa señores. Ya irán subiéndose uno en uno."

La Francia

atea

Con la caída de Cherbourg en poder alemán—dice—no cabe duda de que Ostende, Rosendal, Dunkerque y Calais se podrían considerar también como perdidos para los aliados, y muy seriamente amenazada y comprometida la supremacía británica en los mares.

Muy crítica y muy grave es ya, hoy día, la situación; pero la caída de Cherbourg sería desesperante y fatal, pues implicaría el que la Gran Bretaña quedase expuesta sin remedio a una invasión germana.

Termina The Times su angustiado artículo recordando a Francia su ineludible deber de cumplir escrupulosamente sus obligaciones y compromisos de defender bien un puerto militar de tan gran importancia como es el de Cherbourg.

En los hospitales

He aquí el texto de la circular que el ministro de la Guerra francés ha dirigido a los directores del servicio de Sanidad:

"Me dicen que, en ciertas ambulancias sanitarias, las damas de La Cruz Roja que en ellas prestan sus servicios distribuyen medallas religiosas y objetos piadosos entre los enfermos y heridos. Yo les ruego hagan entender bien al personal de dichas ambulancias u hospitales la obligación que tienen de observar una neutralidad absoluta en materia confesional, toda vez que los acontecimientos actuales han determinado la presencia en el territorio francés de tropas que observan distintos cultos. Os pido, en consecuencia, prohibáis al personal de las ambulancias la distribución de emblemas e insignias, sean cuales fueren, entre los enfermos y heridos que se hallan en los hospitales."

Es decir, que según costumbre, la Francia oficial se muestra muy diligente en proscribir a Dios de todas partes, incluso, como vemos, de esas ambulancias sanitarias en que se refugian los que padecen y los más necesitados de consuelo...

Y por cierto que esa circular atea contrasta con este telegrama, que también se refiere a los hospitales franceses, y que dice así:

"Clemenceau ha empezado a publicar su nuevo periódico El Hombre Encadenado, donde secunda su campaña acerca de los servicios sanitarios del Ejército, y critica la forma en que son evacuados los hospitales y el desconcierto de las estaciones reguladoras en la distribución de heridos."

De esto, más que del reparto de objetos piadosos, ha debido ocuparse el Gobierno francés. La Religión, según esos señores, perjudica más a las víctimas infelices de la guerra que el desbarajuste y el pésimo estado de los servicios sanitarios...

¡Oh poder de la pasión sectaria y del odio a cuanto sepa a Religión!

350.000 prisioneros en Alemania

Una comunicación oficial publicada en Leipzig dice que el número de prisioneros importados en el imperio aumenta considerablemente.

A mediados del pasado mes había en los campamentos de Leipzig 220.000 prisioneros, convenientemente separados en nacionalidades, y pocos días después tan enorme cifra fué aún aumentada por 40.000 franceses, procedentes de la batalla de Maubeuge, y otros tantos rusos, hechos prisioneros en el combate de Tannenberg.

Esto ya arroja entonces un total de 300.000 hombres; mas entretanto, el general Hindenburg anunciaba nuevas expediciones de cautivos, elevándose la suma a unos trescientos cincuenta mil prisioneros.

Tan extraordinario número, engrasado ya a estas fechas grandemente, a consecuencia de las posteriores victorias alcanzadas por los alemanes, en Francia, Bélgica y Rusia, tiene una significación grande que se aprecia fácilmente si se compara con los datos existentes acerca de la guerra de 1870-71 entre alemanes y franceses.

En aquella campaña los alemanes no consiguieron hacer más que 383.000 prisioneros, de los cuales 11.860 eran oficiales.

En el teatro de operaciones

Gante

Gante es capital de distrito y de la provincia de Flandes oriental. Está situada a 50 kilómetros al Noroeste de Bruselas, en la confluencia del Escalda y el Lys y los riachuelos de Lieve y Moere, divididos en varios brazos.

Su población es de 152.391 habitantes.

Unos canales o brazos de río dividen la ciudad en barrios de desigual extensión, unidos por numerosos puentes.

El más importante de estos barrios es el de Cuve, o Kuyp, entre el Escalda y el Lys.

La ciudad de Gante, que ha caído en poder del ejército alemán, es una de las más importantes de Bélgica y tiene para los españoles recuerdos imborrables, pues a ella está unida una parte de nuestra Historia en la época en que luchamos contra el mundo entero para salvar la civilización cristiana.

Gante es una población que desde hace siglos se ha hecho famosa por la importancia de sus industrias de hilados, tejidos y encajes.

Es también ciudad monumental, pues posee una magnífica Catedral, de admirable ornamentación interior, aunque el exterior sea de dudoso gusto.

El Palacio Municipal, que empezó a construirse 1481 y terminó en 1533, es una verdadero maravilla artística.

Se conserva también el mercado del Viernes, gran plaza cuadrada, donde se celebraban con gran pompa la entrada y juramento de los condes de Flandes y en la Edad Media se reunían las corporaciones.

Los gantenses se han distinguido en toda la Historia por su espíritu rebelde y levantisco.

Carlos V, que nació en Gante, tenía gran cariño, tanto por la ciudad como por

Modas

En los TALLERES DE CARMEN CASAJUANA se venden abrigos a 30 ptas. y capas última novedad desde 25. Paz, 16, principal.

Cupón para el sorteo de un CHALAT. El sorteo de los 31 cupones correspondientes al mes de Octubre será celebrado en la Administración del DIARIO DE VALENCIA por un número...

Regalo del "Diario de Valencia" Octubre 17

TEATRO POLO

Hoy SABADO Hoy

GRANDES ESPECTACULOS

EL PRINCIPE SUCESOR

Tras pánico

ALBERTO NO PUEDE ESTORNUDAR

Mañana — SENA 3 VUELTA — Mañana

La banda de los capuchinos negros

VALORIO DEL CINE

mas pasamos, al que no correspondían éstos, que siempre se mostraron rebeldes a su autoridad.

Incorporados los Países Bajos a la Corona de España y al estallar la maldita herejía luterana, los ganeses fueron los primeros en abrazar esta secta y declarar en abierta rebelión contra la autoridad de Felipe II, delegada en su hermana Margarita, hija de Carlos V.

El calificativo de mendigos que desdeñosamente habian dado a los ganeses rebeldes algunos capitanes españoles, fue acogido por aquellos como un orgullo, y al grito de ¡Vivan los mendigos! el soez populacho saqueó el 22 de Agosto de 1566 todas las iglesias de la ciudad.

Durante veinte años lucharon en Gante protestantes y católicos, y en este periodo de tiempo las iglesias y conventos fueron nuevamente demolidos por los primeros.

El duque de Parma, después de haber sometido todo Flandes, salió a Gante en Septiembre de 1584, sin tardando en apoderarse de la ciudad, quedando restablecida la dominación española.

Perdida definitivamente para España, como el resto de Flandes, después de la batalla de Rocroi, la ciudad de Gante sufrió varias alternativas, pues perteneció unas veces a Francia, otras a Austria y otras a Holanda, hasta 1830, en que se constituyó el reino de Bélgica, al que ya perteneció hasta hace unos días, que cayó en poder de los alemanes.

Ostende

Capital de la provincia de Flandes occidental, capital de distrito y cantón, con canal y ferrocarril a Brujas.

Tiene 25.200 habitantes. Existen en ella fábricas de encajes, corderería, jabones, cerdas de lana, astillero, armamentos para la pesca de bacalao y arneque.

La calle principal es la de Chapelle, que va desde la plaza de Armas hasta el dique.

El puerto tiene un canal de 150 metros de largo; se divide en antepuerto, dársena del comercio y muelle interior.

En la parte alta está el mercado de pescado.

Más allá del puerto está el faro, de 57 metros de altura, cuyo luz se ve a 15 leguas a la redonda.

Las ostreras, grandes depósitos establecidos en el dique, están llenos de cientos de millares de ostras todo el año.

Ostende es el segundo puerto de Bélgica.

En la iglesia de San Pedro hoy un monumento consagrado a la memoria de la reina Luisa, muerta en 1850.

En la plaza de Armas se eleva el gran edificio del Ayuntamiento.

La iglesia de Santa Catalina, en la calle Cristina, es un edificio de estilo del siglo XIII, y sus tallas en ella hermosas obras de madera esculpida.

Es una de las primeras estaciones de baños de mar de Europa.

La visitan más de veinte mil extranjeros anualmente.

El dique se prolonga más allá del palacio del rey, vecino del Hipódromo.

En 1604 fué tomado Ostende por los españoles y el duque de Alba le fortificó haciéndole inexpugnable, según entonces dijeron los técnicos de la época.

Cuando Ostende dejó de ser española siguió la historia de Flandes.

Los franceses la hicieron suya en 1745 y 1792 y los ingleses la bombardearon en 1798.

En 1826 fué destruida por la explosión de un polvorín.

Las fortificaciones se arrasaron en 1865.

El Havre

Capital de distrito en la desembocadura del Sena, en la Mancha.

Tiene 112.000 habitantes.

Hay Dirección de Ingenieros, Tribunales, Bolsa, Cámara de Comercio, Bancos, Escuela de Hidrografía, Museos, Dirección de Aduanas y Sanidad, etc.

Casi todas las casas están edificadas frente al mar.

Hay monumentos artísticos de gran valor, entre ellos los siguientes:

Iglesia de Nuestra Señora, estilo renacimiento; la Casa Consistorial, el teatro, el Museo-Biblioteca, la Bolsa y la gran casa de Gravelle.

Los alrededores son muy pintorescos. El puerto se divide en cuatro partes. Existen ocho dársenas.

La entrada del puerto fué obstruida por la torre de Francisco I y se ensanchó.

Hoy es El Havre una de las estaciones principales del mundo para la navegación.

Su comercio es importantísimo; exporta telas de seda, quincallería, muebles, cristales, comestibles, vinos, harinas, etcétera.

El valor del comercio asciende a 2.000 millones de francos.

Hay astilleros, fundiciones, reinerías de azúcar, fábrica de tabacos, de cerveza y de productos químicos, hilados, tejidos y otros.

El Havre data de 1517.

En 1562 los protestantes la entregaron a los ingleses, que la bombardearon después de perderla, en 1694 y 1759.

Fue plaza fuerte y se desmanteló en 1854.

Valencia ante el conflicto

Por los repatriados

En el Gobierno civil se recaudó ayer la siguiente cantidad con destino a la suscripción en favor de los repatriados.

Del Ateneo Musical, por conducto de su digno presidente, D. Juan Traver, 25 pesetas.

En breve comenzará la distribución de la cantidad recaudada, entre los repatriados.

Movimiento trigos y harinas

El señor gobernador nos facilitó anoche la siguiente nota acerca de las existencias de trigos y harinas en esta plaza:

Lo que dice la Prensa

El Correo Español

Dice que de la campaña de difamación por parte de los aliados contra Alemania y Austria, sólo quedará en la historia una página vergonzosa para los que hacen de la mentira un arma de poder.

El Imparcial

Dice: "El día de ayer estuvieron contrapuestas las fuerzas de los ejércitos beligerantes."

Nosotros no podemos tener noticias del todo exactas, porque aún las mismas informaciones oficiales no contienen más que una verdad relativa, puesto que unos y otros las confectionan de la manera más favorable para ellos.

Trabajo para los obreros

Ayer celebraron una conferencia los señores gobernador civil e ingeniero jefe de Obras públicas de la provincia, D. Luis Dicenta, sobre la crisis obrera.

Acordaron dar principio inmediatamente a las obras de las carreteras próximas a la capital, en las que se invertirán 20.000 pesetas, con lo cual se aliviará la suerte de algunas familias que hoy carecen de pan.

La exportación de la naranja

A América

En la sesión que el jueves celebró la Junta directiva de la Cámara Agrícola, en cumplimiento del acuerdo de reunirse semanalmente, se adoptaron varios acuerdos y se cambiaron impresiones acerca de la exportación de la naranja.

Se sigue trabajando para que obtenga nuestra naranja el mercado de América. Conseguido el establecimiento de líneas de Frasilantilla y Pinillos, ya sólo falta obtener personalidad en aquellos mercados, para lo cual marchó ayer un representante, cuyo viaje gratuito en primera se ha obtenido por gestiones que hizo esta Cámara, como ya es público, cerca del Sr. La Cierva.

Está, pues, el problema en vías de solución, y es de esperar que todo se unirá para la obra de alejar el peligro que tan seria amenaza ha constituido para nuestra riqueza nacional.

A Holanda

El cónsul holandés en Valencia ha recibido una carta, en la que se le participa que el Gobierno de Inglaterra no detendrá la naranja; pero Francia pide certificación del Gobierno holandés de que la naranja sea para el consumo de Holanda.

"Este certificado—dice la carta,—el Gobierno holandés no puede darlo, y es preciso gestionar el asunto con el Gobierno francés, diciéndole que permita el paso libre de la naranja, sin considerarla como contrabando, si los conocimientos van a nombre holandés, pues de otro modo la exportación de la naranja a Holanda va a ser imposible."

Como el conflicto entraña verdadera importancia para esta región, la Federación Naranjera de Levante ha telegrafiado al señor ministro de Estado rogándole gestione del Gobierno francés la concesión de referencia.

Telegramas

El presidente del Comité de Defensa envió ayer los siguientes telegramas a los señores presidente del Consejo de ministros, ministro de Estado, presidente de la Junta de Iniciativas y D. Emeterio Muga: "Inmediata cosecha naranja necesita imperiosamente ser exportada para evitar contingente enorme trabajadores campo quedarían sin pan todo invierno. Entre mercados posible envío, se halla Holanda. Gobierno inglés no detendrá barcos lieven este cargamento. Gobierno francés oponga alguna dificultad. Precisa gestionar que deje pasar buques lleven naranja, cuyo conocimiento embarque vaya a favor receptores holandeses. De no conseguirse así, además del perjuicio inmenso a esta región muchos millones pesetas paralización trabajos paralización más venificio mil trabajadores, ocasionaría conflicto de consecuencias imposibles prever. Suplicamos mayores esfuerzos para conseguir facilidades del Gobierno francés, d. modo que esta fruta no puede concepirse en modo alguno como alimento.—Presidente Comité Defensa Valencia, Castro."

Los hornos

Una comisión de hornos visitó ayer al Sr. Sanchis Pertegás, manifestándole que, a pesar de lo dicho por los horneros, los precios son inexactos, como pueden probar por la exhibición de facturas.

Añadieron que esperaban obtener ventajas con la supresión del arancel, ventajosa que no han apreciado; han vuelto a restablecerse los derechos y han vuelto a subir los precios los horneros.

Pagaban a plazos y hoy tienen que hacerlo al contado, y como les es imposible el continuar en esta forma, están dispuestos hasta llegar a entregar al Ayuntamiento los hornos para que éste establezca tahonas reguladoras.

El Sr. Sanchis Pertegás tomó nota de estas manifestaciones, para en momento oportuno hacerlo presente cuando se trate en el Gobierno civil de tan importante asunto.

La labor del alcalde

El alcalde accidental Sr. Sanchis Pertegás se dedicó el jueves por la tarde a recorrer varios pueblos, con el objeto de enterarse personalmente de los precios que alcanzan las harinas.

Ayer conferenció el Sr. Sanchis Pertegás con el señor gobernador, a quien dió cuenta de los trabajos hechos y de los datos adquiridos para tener conocimiento del asunto cuando se discuta la subida del precio del pan.

Trabajos del señor gobernador

El gobernador civil, Sr. Tejada, telegrafió ayer a los gobernadores de Valladolid, Madrid, Barcelona, Zaragoza, Murcia y Ciudad Real, pidiéndoles las cotizaciones en el día de ayer en aquellas plazas de los trigos del país y extranjeros y de las harinas.

El señor gobernador nos entregó anoche la siguiente nota de los precios de los trigos ayer en la Lonja de esta ciudad:

Del país a 31,50 pesetas los 100 kilos; madrileño, a 32; de huerta, de 33 a 33,50; candeal, a 32; de Goja, a 29, y duro extremo, a 36.

Cámara de Comercio

Boletín de cotización de artículos para el consumo o en industria.

Día 16 de Octubre de 1914.

Carbones.—Fragua, 53,50 pesetas tonelada; Panes, 50,50; Cok metalúrgico, 67; Antracita, 62; Menudo, 38.

Hierros.—Redondos y cuadrados, de 12 a 75 mm., 31 pesetas 100 kilos; Pletinas, de 18 a 30 x 4 y más, 35; Llantas y planos, de 121 a 160 x 4 y más, 37; Flejes, de 30 a 60 mm., 37; Angulos y forma T, de 45 mm. y más, 31; Chapas plana corriente, de 6 a 20 mm., 34.

Aroz.—Belloch, 21 pesetas los 100 kilos; Pesetero, 24; Bomba, 34; Amonguil, 20.

Trigo, de 30 a 35 pesetas los 100 kilos; harina, de 41 a 44; maíz, de 22 a 22,50; aceite, de 100 a 150; abonos, de 9 a 35; garbanos a 10; arroz, de 33 a 38; habas, de 28 a 30; cacahuet, de 19 a 20, y alubias, de 41 a 43.

Los perros policia

Paris.—Sábese que el ejército alemán utiliza en la campaña veinte mil perros policia.

Los servicios prestados por estos nobles animales son excelentes.

Los alemanes dedican ahora a los procedimientos de lanzar bombas sobre las poblaciones, empujando en demostrar que las leyes civilizadoras y humanitarias son "peccata minuta" para las tropas del kaiser, y por eso han visto a bombardear la catedral de Reims."

El Debate

Publica un interviu de Curro Vargas con un distinguido jefe del ejército español que ha publicado un libro acerca de los sumergibles, demostrando la necesidad que España construya una flota de submarinos.

Dicho militar da pormenores muy interesantes de los sumergibles.

El Liberal

Se expresa en los siguientes términos: "Los alemanes dedican ahora a los procedimientos de lanzar bombas sobre las poblaciones, empujando en demostrar que las leyes civilizadoras y humanitarias son "peccata minuta" para las tropas del kaiser, y por eso han visto a bombardear la catedral de Reims."

El Universo

Comenta un artículo de *Diario Universal*, que vuelve a insistir sobre el malaventurado artículo "Neutralidades que matan".

Dice *El Universo* que la prudente neutralidad que mantiene el Gobierno es objeto de unánimes elogios, contando con el asentimiento de toda la nación, no explicando la insistencia de la campaña de aquel diario, que ya se habrá convencido de que es inútil seguir por ese camino, cuando hasta los mismos liberales niegan se a caminar con él.

El Siglo Futuro

Dice que el informe que las Cámaras de Comercio acaban de digir a la Junta de Iniciativas, en el que se proponen los medios de normalizar en España la vida y el trabajo, merece el más detenido estudio, por parte de dicha Junta y del Gobierno, la atención debida.

La Tribuna

Reproduce un artículo del periódico *Tanino*, que se ocupa de la intervención de Turquía en la guerra actual.

Dice que la guerra traerá la liberación del mundo del yugo moscovita y de la hipocresía de Inglaterra.

La Epoca

Comenta la unanimidad de todos los partidos republicanos de Portugal, que así venían combatiéndose y ahora se han unido cordialmente para apoyar la acción de Lusitania en la guerra actual, poniendo sus soldados a disposición de Inglaterra.

La Correspondencia de España

Dice que el generalísimo Joffre se ha propuesto ahora dos fines:

Unirse con los belgas y sus auxiliadores y prevenir contra las operaciones de conjunto que tengan como objetivo la ocupación de los puertos franceses de Dunkerque a Dieppe.

Noticias de origen alemán

Nota oficial alemana

Amsterdan, 15.—El cuartel general alemán comunica:

Desde Gante, el enemigo y una parte de la guarnición de Amberes está huyendo hacia la costa al Oeste; nuestras tropas les persiguen.

Lila está en nuestro poder.

Hicimos cuatro mil quinientos prisioneros.

La población fué declarada como ciudad abierta por las autoridades; pero, a pesar de esto, el enemigo mandó allí fuerzas con ocasión del movimiento involuntario desde Dunkerque, con cargo de resistir hasta la llegada de los aliados, a fin de hacer un movimiento envolvente.

Del frente del campo de batalla no hay ninguna noticia de importancia.

Campo de batalla del Este

Cerca de Schirwindt (no Schirsin, como dijimos ayer) prendimos tres mil rusos, 26 cañones y 12 metralladoras.

Lyck está en nuestro poder.

El enemigo ha evacuado Biala.

Hemos rechazado victoriosamente los rusos hacia Varsovia; les hicimos ocho mil prisioneros, tomándoles 25 cañones.

La noticia lanzada por los rusos de que en la batalla naval del mar del Norte dos submarinos alemanes fueron echados a pique, es falsa.

Noticias de origen francés

Portugal declaró la guerra a Alemania

Lisboa.—El representante de Alemania ha manifestado que mientras Portugal no declare la guerra a su país permanecerá en su puesto.

Una vez declarada la guerra se trasladará a Madrid, confiando al cónsul del Brasil los asuntos de la embajada.

La infantería de la expedición portuguesa al teatro de la guerra se alojara en Caldas y Mafra.

El jefe de Estado Mayor gestiona con casas extranjeras la adquisición de automóviles, cañiones y otros vehículos.

Tres capitanes de Estado Mayor se hallan en Londres, tratando con el Estado Mayor inglés de la organización del campo expedicionario.

Este será mandado por el general Jaime Leizaola.

Formarán parte de la expedición 510 oficiales, 96 médicos y 7.700 caballos.

Aviador alemán sobre Calais

Paris.—En Calais se presentó un aviador alemán, que arrojó bombas, matando a dos personas.

Un aviador francés y otro inglés le persiguieron, logrando matarle y destruir el aparato.

Nota oficial inglesa

Londres.—El general French informa lo siguiente:

"Del 9 al 12 del corriente sólo sufrieron el bombardeo incesante de los alemanes, que apenas si causaba daños.

El 13, el enemigo dió un asalto, que le resultó caro, pues fué rechazado con grandes pérdidas.

Un avión alemán voló por nuestro campo, desapareciendo entre las nubes.

Un monopiano inglés, provisto de dos fusiles lijos, hizo fuego sobre él, y luego, en vuelo planeado, le obligó a dirigirse hacia el campo francés.

Un aviador francés arrojó una bomba sobre la artillería alemana, reduciéndola al silencio."

Coronel destituido

Londres.—Ha sido destituido el coronel Maritz, sublevado en el Transvaal.

En todo el territorio ha sido proclamada la ley marcial.

Independencia de Filipinas

Nueva York.—La Cámara ha aprobado un bill por 511 contra 59 votos, concediendo la independencia a Filipinas en cuanto se constituya en aquellas islas un Gobierno estable.

De este asunto se ocupará el Senado mañana.

Los perros policia

Paris.—Sábese que el ejército alemán utiliza en la campaña veinte mil perros policia.

Los servicios prestados por estos nobles animales son excelentes.

Los alemanes dedican ahora a los procedimientos de lanzar bombas sobre las poblaciones, empujando en demostrar que las leyes civilizadoras y humanitarias son "peccata minuta" para las tropas del kaiser, y por eso han visto a bombardear la catedral de Reims."

El Debate

Publica un interviu de Curro Vargas con un distinguido jefe del ejército español que ha publicado un libro acerca de los sumergibles, demostrando la necesidad que España construya una flota de submarinos.

Dicho militar da pormenores muy interesantes de los sumergibles.

El Liberal

Se expresa en los siguientes términos: "Los alemanes dedican ahora a los procedimientos de lanzar bombas sobre las poblaciones, empujando en demostrar que las leyes civilizadoras y humanitarias son "peccata minuta" para las tropas del kaiser, y por eso han visto a bombardear la catedral de Reims."

El Universo

Comenta un artículo de *Diario Universal*, que vuelve a insistir sobre el malaventurado artículo "Neutralidades que matan".

Dice *El Universo* que la prudente neutralidad que mantiene el Gobierno es objeto de unánimes elogios, contando con el asentimiento de toda la nación, no explicando la insistencia de la campaña de aquel diario, que ya se habrá convencido de que es inútil seguir por ese camino, cuando hasta los mismos liberales niegan se a caminar con él.

El Siglo Futuro

Dice que el informe que las Cámaras de Comercio acaban de digir a la Junta de Iniciativas, en el que se proponen los medios de normalizar en España la vida y el trabajo, merece el más detenido estudio, por parte de dicha Junta y del Gobierno, la atención debida.

La Tribuna

Reproduce un artículo del periódico *Tanino*, que se ocupa de la intervención de Turquía en la guerra actual.

Dice que la guerra traerá la liberación del mundo del yugo moscovita y de la hipocresía de Inglaterra.

La Epoca

Comenta la unanimidad de todos los partidos republicanos de Portugal, que así venían combatiéndose y ahora se han unido cordialmente para apoyar la acción de Lusitania en la guerra actual, poniendo sus soldados a disposición de Inglaterra.

La Correspondencia de España

Dice que el generalísimo Joffre se ha propuesto ahora dos fines:

Unirse con los belgas y sus auxiliadores y prevenir contra las operaciones de conjunto que tengan como objetivo la ocupación de los puertos franceses de Dunkerque a Dieppe.

Noticias de origen alemán

Nota oficial alemana

Amsterdan, 15.—El cuartel general alemán comunica:

Desde Gante, el enemigo y una parte de la guarnición de Amberes está huyendo hacia la costa al Oeste; nuestras tropas les persiguen.

Lila está en nuestro poder.

Hicimos cuatro mil quinientos prisioneros.

La población fué declarada como ciudad abierta por las autoridades; pero, a pesar de esto, el enemigo mandó allí fuerzas con ocasión del movimiento involuntario desde Dunkerque, con cargo de resistir hasta la llegada de los aliados, a fin de hacer un movimiento envolvente.

Del frente del campo de batalla no hay ninguna noticia de importancia.

Campo de batalla del Este

Cerca de Schirwindt (no Schirsin, como dijimos ayer) prendimos tres mil rusos, 26 cañones y 12 metralladoras.

Lyck está en nuestro poder.

El enemigo ha evacuado Biala.

Hemos rechazado victoriosamente los rusos hacia Varsovia; les hicimos ocho mil prisioneros, tomándoles 25 cañones.

La noticia lanzada por los rusos de que en la batalla naval del mar del Norte dos submarinos alemanes fueron echados a pique, es falsa.

Noticias de origen francés

Portugal declaró la guerra a Alemania

Lisboa.—El representante de Alemania ha manifestado que mientras Portugal no declare la guerra a su país permanecerá en su puesto.

Una vez declarada la guerra se trasladará a Madrid, confiando al cónsul del Brasil los asuntos de la embajada.

La infantería de la expedición portuguesa al teatro de la guerra se alojara en Caldas y Mafra.

El jefe de Estado Mayor gestiona con casas extranjeras la adquisición de automóviles, cañiones y otros vehículos.

Tres capitanes de Estado Mayor se hallan en Londres, tratando con el Estado Mayor inglés de la organización del campo expedicionario.

Este será mandado por el general Jaime Leizaola.

Formarán parte de la expedición 510 oficiales, 96 médicos y 7.700 caballos.

Aviador alemán sobre Calais

Paris.—En Calais se presentó un aviador alemán, que arrojó bombas, matando a dos personas.

Un aviador francés y otro inglés le persiguieron, logrando matarle y destruir el aparato.

Nota oficial inglesa</

Diario religioso

SANTORAL

DE HOY.—Santos Eduvigis, duquesa de Polonia, viuda; Andrés Cretenze, Victor de Alacoue, virgen, y la Beata Margarita de Alacoue, virgen.

CULTOS

CUARENTA.-HORAS.—Continúan en el Monasterio de las Salesas. Se descubre a las siete y reserva a las cinco y media de la tarde.

ADORACIÓN NOCTURNA.—Turno de Coena Domini.

CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora de la Divina Gracia, en la Catedral. ROSARIO MATUTINO.—Mañana, a las cinco y media, en la Puridad.

SABATINOS.—En la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados, a las diez y media, Misa de renovación, y a las cinco y media de la tarde, Rosario, Salve y gozos.

En San Bartolomé, a las cinco y media de la tarde, y en Santos Juanes y Santa Mónica, al anochecer, Felicitación. En Carmelitas, a las cinco y media, Felicitación, y a las seis, Salve cantada. En el Pie de la Cruz, a las seis, Sabatina dolorosa.

LA VIRGEN DEL PILAR.—Novenario.

Continúan en Santos Juanes, a las cinco y media de la tarde, con sermón por el M. I. Sr. D. Antonio Diez, Canónigo de Oribeña, y en el Pilar, a las seis, y predicará el P. Tascón, O. P.

LA VIRGEN DEL ROSARIO.—Novenario.

Continúa en Santa Catalina mártir, a las cinco de la tarde, y predicará el Dr. D. Emilio Carbonero. Mañana, a las ocho, Misa de Comunión, y a las diez, la cantada, con sermón por el mismo orador.

Mes. Continúa en las iglesias y horas anunciadas.

A SAN LUIS BELTRÁN.—Novenario. Principia en San Esteban, con Misa rezada, a las siete, y ejercicio solemne, a las seis de la tarde, en que predicará el reverendo P. Fray Luis Urbano, O. P.

A SANTA TERESA DE JESÚS.—Novenario.

Continúa en los conventos de San José y Santa Teresa y de Corpus Christi a las cuatro de la tarde, con sermón por el Rvdo. P. Diego de Cristo Crucificado y el P. José Antonio de Jesús María, respectivamente.

A LA BEATA MARGARITA MARIA DE ALACOQUE.—En las Salesas, a las seis, Misa de Comunión, y a las nueve y media, la solemne, con panegirico por el P. Juan M. Solá, S. J.

PROFESIÓN RELIGIOSA.—Mañana, a las nueve y media, hará sus votos solemnes en la iglesia de San Lorenzo, el Religioso lego de la Comunidad Fray Francisco Mateu Andrés y predicará el reverendo P. Angel Puchades, O. M.

DOMINICALES.—En la Metropolitana, a las nueve y media Misa conventual con sermón. En las parroquias, a las diez, Misa mayor.

En San Lorenzo, ejercicio mensual de la V. O. T. y Archicofradia de San Francisco de Asís, con Misa de Comunión, a las siete y media, y Hora a las cuatro de la tarde, con exposición, sermón y procesión del Cordon.

En San José (Padres Capuchinos) cuarto domingo de quinario a San Francisco de Asís, con Misa de Comunión, a las ocho, y ejercicio, a las cuatro de la tarde, en que predicará el muy reverendo P. Diego de Benita.

En San Miguel y San Sebastián, ejercicio de la V. O. T. de San Francisco de Paula, a las cuatro de la tarde, con sermón por D. Angel Coscollá, sorteo de medallas e imposición del cordon.

En San Bartolomé, a las cinco y media de la tarde, y en Santos Juanes y Santa Mónica, al anochecer, Felicitación. En Carmelitas, a las cinco y media, Felicitación, y a las seis, Salve cantada. En el Pie de la Cruz, a las seis, Sabatina dolorosa.

En San Bartolomé, a las cinco y media de la tarde, y en Santos Juanes y Santa Mónica, al anochecer, Felicitación. En Carmelitas, a las cinco y media, Felicitación, y a las seis, Salve cantada. En el Pie de la Cruz, a las seis, Sabatina dolorosa.

Dr. D. Vicente Rocafull y Vélez. Arcediano de esta Santa Iglesia Metropolitana Basílica y Prior de la Real Cofradía de Nuestra Señora de los Inocentes Mártires y Desamparados que falleció el día 11 de Octubre corriente. R. I. P. A.

Por telégrafo y teléfono

Prensa oficial

Gaceta de Madrid. Publica, entre otras, las disposiciones siguientes: Que la flota francesa ha colocado minas submarinas en aguas de Austria y la Dalmacia.

Firma del día

D. Alfonso ha firmado hoy los siguientes decretos: Gratia y Justicia. Nombrando teniente fiscal de la Audiencia de Guadalajara a D. Luis Colache.

España al día

Sumario terminado. Barcelona.—Ha quedado concluso el sumario por el crimen de la calle del Huerto de la Bomba. Ha sido calificado el hecho de homicidio.

Vida política

Dice Sánchez Guerra. El ministro de la Gobernación nos ha dicho con referencia a las noticias recibidas del Sr. Andrade, que el conflicto obrero de Barcelona tiende a solucionarse.

Marruecos

Posiciones ocupadas. Un telegrama oficial de Larache participa que el general Sr. Fernández Silvestre ocupó ayer de madrugada las posiciones de Yemal-el-Vivan y las Kudias que dominan el vado de Riba en la ribera del Kebr.

Bursátiles

CAMBIO OFICIAL DE AYER. Cotización del Colegio de Corredores de esta plaza, correspondiente al 16 de Octubre de 1914. Cambios extranjeros. París vista, cheque ban. quero, 102/00.

Acción obrera

Carpinteros. La sociedad de carpinteros La Unión convoca a junta general, mañana a las diez y media de la misma, para tratar asuntos relacionados con la federación del ramo de construcción.—La directiva.

Electricistas

El Circulo Obrero Electricista celebrará esta noche, a las nueve y media, junta general para aprobar las bases para la Cooperativa de material eléctrico.

Sociedad de Obreros Litógrafos

Se convoca a todos los asociados a junta general, que se celebrará mañana domingo, a las diez, en el domicilio social, Casa del Pueblo, para tratar asuntos de gran trascendencia.

SAL

S. A. Real Monzón, Camino del Grao, 211.—Teléfono 3.269. Esta casa vend. la sal legítima de Torreveja molida fina, superior, al precio de 0'90 céntimos quintal de 46 kilos.

Café Restaurant del

Circulo Central Legitimista. Menú para cubierto de 2 pesetas. Paella a la valenciana. Granadinas a la moda. Pescado frito.

Cine Sorolla

PROGRAMA PARA HOY. Repetición de la película sentimental en tres partes y de gran éxito: La canción mágica. Los dramas del circo.

Ayuntamiento

Obligaciones amortizables. En cumplimiento de lo dispuesto en la base 9.ª de las que se establecieron para la emisión de obligaciones del empréstito de quince millones de pesetas, denominadas "Obligaciones amortizables de la ciudad de Valencia", el día 30 del próximo Noviembre, a las doce, se celebrará en estas Casas Consistoriales el 16.º sorteo por decenas para la amortización de las 150 obligaciones que corresponden a este trimestre, bajo la presidencia del señor alcalde o teniente en quien delegue y con asistencia de la Junta de Inspección y Vigilancia de dicho empréstito.

Pagos

El Sr. Sanchis Pertegás hizo ayer los siguientes: Nómina del personal de Mercados, pesetas 2.888'56; ídem servicio fúnebre, 1.420'68; ídem jefes Guardia municipal, 416'58; ídem personal del depósito municipal, 391'41; nómina personal de vigilancia nocturna, 1.390'16; jornales guardas de la Albufera, 611'40; nómina del personal de Bomberos, 884'95; gastos de Beneficencia municipal, 834'76; gastos de cementerios, 72; ídem Juzgados municipales, 120; ídem obras públicas, 48.

La huelga de albañiles

Tampoco trabajaron ayer los obreros albañiles empleados en las obras a cargo de contratistas. Los obreros se reunieron, como de costumbre, en el local de La Constructora, mostrándose indignados contra los contratistas, a quienes acusaban de todo lo que ocurre.

Asamblea

A las diez y media se constituyeron en asamblea, durante la cual hicieron uso de la palabra varios obreros, los cuales dirigieron censuras a los contratistas y lamentaron que se les ponga en el trance de adoptar resoluciones radicales, cuando estos días vienen dando muestras de cordura.

Los patronos

Anoche nos dijo el señor gobernador que, con el fin de buscar la pronta solución del conflicto, llamó a su despacho una vez más a una comisión de patronos para ver si conseguía que aceptasen la formación de un tribunal de amigables componedores.

Convocatoria

El Comité de la Federación del Arte de Construcción convoca a todas las entidades de esta Federación, que son: albañiles, canteros, baldosos portland, piedra artificial, tallistas, carpinteros, cristaleros, hojalateros, carpinteros y pintores murales, a una asamblea magna que se celebrará mañana domingo, a las diez de la mañana, en la Casa del Pueblo, para tratar asuntos de mucha importancia, dadas las circunstancias actuales; dar cuenta del reglamento, y discutir algunos artículos. Dada la importancia de la asamblea se ruega a todos la puntual asistencia.—El Comité.

Taurómacas

Convocatoria. Se convoca a los señores socios de la Peña taurina Bomba-Gallo, a junta general extraordinaria para hoy, a las 9'30 de la noche, para tratar asuntos de mucha importancia. Como el caso es urgente se solicita la asistencia. El vicepresidente, V. Montesinos.

La corrida de mañana

Ayer fueron muchos los que retiraron encargos que tenían en contaduría; los que no los hayan retirado podrán hacerlo hoy, de tres a seis, en la contaduría de la Plaza; de no hacerlo dispondrá la empresa de las entradas.

Hoy, de tres a seis, podrá el público admirar los seis contreras que el gran Joselito estoqueará mañana domingo; dado el ganado y su hermosa presentación, auguramos una buena tarde al gran Pepito Maravilla.

Esta noche, varios socios de El Gallinero le darán a Joselito una serenata en el hotel Victoria, donde se hospeda.

Glaxo. Así llaman Inglaterra y América al GLAXO (la mejor leche de vaca apropiada al estómago humano), porque no hay nodriza que le aventaje para criar niños robustos y alegres. El GLAXO es siempre mejor que la leche, por su digestión más fácil, porque se asimila todo y nutre mucho más. Es maravilloso como alimento de enfermos, convalecientes y ancianos. El mismo precio de antes de la guerra. Pídase el biberón GLAXO, obra perfecta de higiene y fácil alimentación.—Venta en farmacias, droguerías y comestibles.—Representante: R. Lleó Gallent, Maldonado, 13, VALENCIA.

BULBILIFERO para el pelo. Evita la caspa, cura la calvicie y perfuma el cabello. Encargado: Atanasio Delgado. Botellas, 4, peluquería Droguerías-perfumías-farmacias.

El Corsé de París de GALO SOPENA. DOS MILLONES DE CORSÉS. Todos los corsés de esta casa son exclusivamente prácticos: a todas las señoras delegadas y reclutadas por su buen corte, confección, solidez y precio económico. Elegantes corsés para novias. Tercer premio, 30 modelos de lajas ortopédicas de París. Plaza de Mariano Benlliure, 1, (antes Pelota) -Valencia.

Fábrica de corsés. MAXIMINO VILLEN. Calle del Pilar, 4 y 6.-Plaza de Pertusa, 7. En esta casa encontrarán las señoras los CORSÉS más elegantes y económicos, y las últimas novedades en adornos y demás géneros para su confección a medida.

Vinos y Cognacs. DE JEREZ. Marqués del Mérito. Representante: D. Ramón Casanova Boix, Ruzafa, 67.-Teléfono 127.

Cáncer-Lupus-Tumores. Tratamiento por los Rayos X, el Radium y el Mesothorium. Instituto-Calatayud de Electricidad Médica: Cirilo Amorós, 31.

SAFON :: MUEBLES. Calle de la Paz, 34. Fábrica y almacén de muebles. Grandes existencias en todas clases y estilos. Precios extraordinarios. Visidad esta casa y os convenceréis.

La Peluquería. DE FELIPE HERNANDEZ se ha trasladado a la Calle de Canalejas frente al Banco Comercial Español.

Gracia y Justicia. Nombrando teniente fiscal de la Audiencia de Guadalajara a D. Luis Colache. Idem de Cádiz a D. Florentino González. Idem de Soria a D. Leoncio Villacastin. Abogado fiscal de la de Córdoba a don Tomás García. Idem de Jaén a D. Luis Franz. Nombrando juez del distrito del Mar de Valencia a D. Antonio Delgado. Idem del distrito del Mercado de Valencia a D. Miguel García. Idem de Puerto de Santa María a don Salvador Solier. De Gandesa a D. Pedro Monllor. De Arcos de la Frontera a D. José Sánchez. De Soria a D. Joaquín Taboada. De Tineo a D. Eladio Centaño. De Lerea a D. Enrique Jara. De Santa Cruz de Tenerife a D. Antonio Martínez. Del distrito de San Juan, de Murcia, a D. Antonio Ortega. De Albuñol a D. Pablo María Sánchez. De Saldaña a D. Luis Apolategui. De Torrecilla a D. Pablo Manzanares.

Fomento. Que los pósitos existentes y los que se constituyan puedan formar federaciones provinciales para unificar el crédito agrícola. Concediendo carácter oficial a la Cámara Urbana del Ferrol. Autorizando a la Dirección de Obras públicas para efectuar las subastas de dragado de los puertos de Alicante e Ibiza. Concediendo cruces del Mérito Agrícola.

Sumario terminado. Barcelona.—Ha quedado concluso el sumario por el crimen de la calle del Huerto de la Bomba. Ha sido calificado el hecho de homicidio. Según declaraciones de algunos testigos, entre el guardia de Seguridad Olaya y su matador, hubo una fuerte disputa. Continúa ignorándose el paradero del homicida.

COLONIA DE LA VIRGEN DE LA VEGA. 1.500 metros de altura sobre el nivel del mar.—Más de cien fuentes cristalinas. Temperatura primavera todo el año.—Alamedas, pinares, cañadas, praderas y panoramas encantadores. Se venden solares en los mejores puntos de la colonia. Se construyen chalets, previo convenio, para la temporada de 1915. Grandes terrenos para hoteles y parques. Informes, contratos, vistas, ampliaciones y cuanto interés a los compradores y al público en general. Avellanas, 9, entresuelo.

La canción mágica. Estreno de la gran película de extraordinaria emoción y de escenas trágicas, en tres partes: Los dramas del circo. Sesión permanente de 4 tarde a 12:30 noche. CINE SOROLLA.

La nodriza del siglo XX. Así llaman Inglaterra y América al GLAXO (la mejor leche de vaca apropiada al estómago humano), porque no hay nodriza que le aventaje para criar niños robustos y alegres. El GLAXO es siempre mejor que la leche, por su digestión más fácil, porque se asimila todo y nutre mucho más. Es maravilloso como alimento de enfermos, convalecientes y ancianos. El mismo precio de antes de la guerra. Pídase el biberón GLAXO, obra perfecta de higiene y fácil alimentación.—Venta en farmacias, droguerías y comestibles.—Representante: R. Lleó Gallent, Maldonado, 13, VALENCIA.

BULBILIFERO para el pelo. Evita la caspa, cura la calvicie y perfuma el cabello. Encargado: Atanasio Delgado. Botellas, 4, peluquería Droguerías-perfumías-farmacias.

El Corsé de París de GALO SOPENA. DOS MILLONES DE CORSÉS. Todos los corsés de esta casa son exclusivamente prácticos: a todas las señoras delegadas y reclutadas por su buen corte, confección, solidez y precio económico. Elegantes corsés para novias. Tercer premio, 30 modelos de lajas ortopédicas de París. Plaza de Mariano Benlliure, 1, (antes Pelota) -Valencia.

La canción mágica. Estreno de la gran película de extraordinaria emoción y de escenas trágicas, en tres partes: Los dramas del circo. Sesión permanente de 4 tarde a 12:30 noche. CINE SOROLLA.

COLONIA DE LA VIRGEN DE LA VEGA. 1.500 metros de altura sobre el nivel del mar.—Más de cien fuentes cristalinas. Temperatura primavera todo el año.—Alamedas, pinares, cañadas, praderas y panoramas encantadores. Se venden solares en los mejores puntos de la colonia. Se construyen chalets, previo convenio, para la temporada de 1915. Grandes terrenos para hoteles y parques. Informes, contratos, vistas, ampliaciones y cuanto interés a los compradores y al público en general. Avellanas, 9, entresuelo.

La canción mágica. Estreno de la gran película de extraordinaria emoción y de escenas trágicas, en tres partes: Los dramas del circo. Sesión permanente de 4 tarde a 12:30 noche. CINE SOROLLA.

La nodriza del siglo XX. Así llaman Inglaterra y América al GLAXO (la mejor leche de vaca apropiada al estómago humano), porque no hay nodriza que le aventaje para criar niños robustos y alegres. El GLAXO es siempre mejor que la leche, por su digestión más fácil, porque se asimila todo y nutre mucho más. Es maravilloso como alimento de enfermos, convalecientes y ancianos. El mismo precio de antes de la guerra. Pídase el biberón GLAXO, obra perfecta de higiene y fácil alimentación.—Venta en farmacias, droguerías y comestibles.—Representante: R. Lleó Gallent, Maldonado, 13, VALENCIA.

BULBILIFERO para el pelo. Evita la caspa, cura la calvicie y perfuma el cabello. Encargado: Atanasio Delgado. Botellas, 4, peluquería Droguerías-perfumías-farmacias.

El Corsé de París de GALO SOPENA. DOS MILLONES DE CORSÉS. Todos los corsés de esta casa son exclusivamente prácticos: a todas las señoras delegadas y reclutadas por su buen corte, confección, solidez y precio económico. Elegantes corsés para novias. Tercer premio, 30 modelos de lajas ortopédicas de París. Plaza de Mariano Benlliure, 1, (antes Pelota) -Valencia.

Vinos y Cognacs. DE JEREZ. Marqués del Mérito. Representante: D. Ramón Casanova Boix, Ruzafa, 67.-Teléfono 127.

Cáncer-Lupus-Tumores. Tratamiento por los Rayos X, el Radium y el Mesothorium. Instituto-Calatayud de Electricidad Médica: Cirilo Amorós, 31.

Teatros

PRINCIPAL
Hoy debuta el notable artista valenciano...

PRINCESA
Hoy sábado primera de las cuatro...

APOLO
"El príncipe sucesor", film en tres partes...

CINE SOROLLA
Más de 2000 metros se dan hoy en este salón...

Teatro-Cine

Del Circolo Instructivo de SAN FRANCISCO DE ASIS
Park mañana domingo, a las 4 y 6...

TEATRO-CINE PATRONATO DE LA JUVENTUD OBRERA
Catedrático de Anatomía y el sant del agüelo

Espectáculos

PRINCIPAL—A las 9:30 Inauguración de la temporada...

El puerto

Movimiento de buques
Ningún buque frutero a la carga.

Juventud Valencianista

Mañana principiarán los actos de propaganda regionalista...

Tribunales

Salas de lo criminal
Los letrados Sres. Martí y Uguet informaron en defensa de cuatro individuos...

Militares

Destinos en la Guardia civil
El coronel D. Lorenzo Rubio ha sido destinado de la Comandancia de Castellón...

Lecciones sacras

Mañana a las once y media continuará el Rvdo. P. Juan María Solá sus interesantes conferencias...

Sucesos

Sensible desgracia
Un pobre hombre llamado Juan Jiménez Sanchis, se refugió para dormir debajo de un vagón de la estación del Norte...

Mue te repentina
Ayer por la mañana se encontró debajo de la pasarela el cadáver de un hombre.

La becerrada de ayer

A pesar de la abundante lluvia que cayó sobre la ciudad a la hora anunciada para dar comienzo al espectáculo...

Publicaciones

La librería escolar de Vicente Marco hermanos ha puesto a la venta dos nuevas librerías...

Castellón

La Central Eléctrica
Se ha recibido en la Central Eléctrica la contramarcha provisional que ha de sustituir a la contrata con la casa Montaña...

Fiestas populares
Mañana comenzarán en Onda las fiestas que celebra cada veintidós años el santísimo Salvador...

Convocatoria
Ayer tarde se reunió en el Ayuntamiento la ponencia encargada de preparar soluciones a la asamblea que ha de estudiar la manera de solucionar el conflicto...

Asociación Castellonense de Caridad
En la reunión que ayer celebró dicho organismo quedó designada la siguiente Junta permanente:

Premio al heroísmo
En este Gobierno civil se han recibido: un orden del Ministerio concediendo la Cruz de Beneficencia de primera clase...

El crimen del ermitaño
Sevilla.—Al salir de la Audiencia los procesados por el crimen del ermitaño arrojaron las protestas del numeroso público que aguardaba en las calles.

Región

CASTALLA.—La Congregación de María Inmaculada y San Luis Gonzaga, celebrará mañana domingo la Comunion mensual...

VILLANUEVA DE CASTELLÓN.—Dolorosa impresión ha causado en esta la muerte del sabio Arcediano de la Catedral de Valencia...

Se dice que en la próxima sesión que celebre la Corporación municipal, se verá la manera de perpetuar en esta villa el nombre de tan eminente sacerdote.

Asamblea de azucareros
Madrid.—Se ha reunido la asamblea de azucareros.

Dimisiones en el Consejo del Banco
Madrid.—En la Bolsa ha circulado el rumor de que habían presentado las dimisiones de sus cargos el subgobernador del Banco de España...

Consejo suspendido
Madrid.—El ministro de la Gobernación nos ha manifestado que el Consejo de ministros que había de celebrarse mañana se ha aplazado para el lunes.

Fuerales regioes
Madrid.—Mañana se celebrarán los funerales por el alma del rey Carlos de Rumania.

Alicante

Restablecido
Se encuentra completamente restablecido de su dolencia el excelentísimo señor marqués de Algora...

AL CERRAR

Ultimas noticias del conflicto europeo

La Junta de Iniciativas
Esta Junta ha continuado hoy el estudio de numerosas propuestas presentadas por diversas entidades.

Muerte de un ministro
Roma.—(Intervenido por la censura francesa).—Ha fallecido el ministro de Negocios extranjeros, señor marqués de San Giuliano.

El último parte francés
Burdeos.—El último comunicado oficial dice: "El día 15 obtuvimos éxitos en distintos puntos de nuestro frente, y más especialmente en las vertientes al Sur de Saint-Mihiel y en la región de La Pompelle, al Noroeste de Reims."

Trasatlántico visitado
Las Palmas.—Procedente de la Argentina ha fundeado el trasatlántico "Cádiz", que esta noche zarpó para el puerto de su nombre.

Auxilio a un estudiante
Madrid.—Esta tarde se han reunido los estudiantes de la facultad de Medicina para acordar los medios de resolver la difícil situación en que se encuentra su compañero D. Rafael Pacheco.

Botín de guerra en Amberes
Ya se conoce el botín de guerra de que los alemanes se han apoderado al ocupar Amberes.

Noticias de origen alemán
Derrota de los rusos
"Los ataques de los rusos en todo el frente de la Prusia oriental han fracasado. Las tropas alemanas que se hallan frente a Varsovia han rechazado a los rusos en las cercanías del Vistula en toda la línea."

Parte oficial francés
Burdeos.—El comunicado oficial de las diez de la noche dice lo siguiente: "En el ala izquierda la acción sigue vigorosa. En todas partes resistimos. Hemos ganado terreno en ciertos puntos. Ocupamos, principalmente, Laventil, al Este de Estaires, en dirección a Lila."

Bombardeo de Cattaro
Roma.—Dicen de San Juan de Medúa que ayer tarde comenzó violentísimo el bombardeo de Cattaro por las baterías de Lovaina y por los buques franco-ingleses.

Proposición de rendición rechazada
Roma.—Dicen oficialmente de Viena que el día 12, a las tres de la tarde, el gobernador de Przemysl recibió una carta del general ruso Ratko, informándole que la plaza estaba completamente sitiada por sus tropas.

Si que era verdad
Burdeos.—Los periódicos habían que asegurado que el general alemán Stonger había ordenado a sus tropas no dar cuartel a los prisioneros franceses y rematar a los heridos, han iniciado unas diligencias judiciales.

En ellas han declarado varios prisioneros alemanes.

Expone el ministro las circunstancias que la motivan, que son las de auxiliar a Inglaterra.

El gobernador militar ha publicado una orden, en la que fija los precios de las subsistencias y anuncia castigos para aquellos que los eleven.

Barcelona.—A pesar de la excomunicación de Lerroux se han reunido en la Casa del Pueblo 42 radicales.

Entre los reunidos figuraban los presidentes de varias entidades, diputados, exdiputados y concejales.

La discusión se ha agraviado y se ha hecho personal.

En el Ayuntamiento se ha recibido una carta y un paquete de periódicos remitidos por el burgomaestre de Berlín para que se conozca la injustificada campaña contra Alemania de las agencias al servicio de los aliados.

La retirada dice que se deberá a razones estratégicas y a las muchas bajas sufridas a consecuencia de la entretida.

El ministro ha prometido crear una plaza de alumno interno para concedérsela.

Mientras se publica la real orden de creación en la Gaceta ha dicho el ministro a los comisionados que permitirá al expresado alumno que resida en San Carlos.

Además ha ofrecido contribuir a los gastos de la carrera.

Los alumnos han acordado agradecer al ministro y al decano de la facultad de Letras, que interviene también en el asunto, sus gestiones en favor de su compañero, y abrir una suscripción para ayudar al mismo en sus gastos.

También han acordado visitar al ministro de Gracia y Justicia para que interese la pronta resolución del pleito, así como a la Prensa, y reunirse mañana para continuar las gestiones.

Asamblea de azucareros
Madrid.—Se ha reunido la asamblea de azucareros.

Madrid.—En la Bolsa ha circulado el rumor de que habían presentado las dimisiones de sus cargos el subgobernador del Banco de España y el consejero Sr. Rolland.

Madrid.—El ministro de la Gobernación nos ha manifestado que el Consejo de ministros que había de celebrarse mañana se ha aplazado para el lunes.

Madrid.—Mañana se celebrarán los funerales por el alma del rey Carlos de Rumania.

Madrid.—En la Bolsa ha circulado el rumor de que habían presentado las dimisiones de sus cargos el subgobernador del Banco de España y el consejero Sr. Rolland.

Madrid.—El ministro de la Gobernación nos ha manifestado que el Consejo de ministros que había de celebrarse mañana se ha aplazado para el lunes.

Madrid.—Mañana se celebrarán los funerales por el alma del rey Carlos de Rumania.

Madrid.—En la Bolsa ha circulado el rumor de que habían presentado las dimisiones de sus cargos el subgobernador del Banco de España y el consejero Sr. Rolland.

Madrid.—El ministro de la Gobernación nos ha manifestado que el Consejo de ministros que había de celebrarse mañana se ha aplazado para el lunes.

Madrid.—Mañana se celebrarán los funerales por el alma del rey Carlos de Rumania.

De las manifestaciones de estos resultados ciertas dichas órdenes, a pesar de haberlas desmentido las autoridades alemanas.

En qué quedamos?
Lisboa.—A consecuencia del Consejo de ministros celebrado hoy bajo la presidencia del jefe del Estado, y de las conferencias celebradas con el presidente del Consejo y los jefes de los partidos políticos, se ha acordado convocar para hoy nuevo Consejo.

Preparativos de viaje
Lisboa.—Se asegura que el encargado de Negocios de Alemania en esta capital y los alemanes que aquí residen, se disponen a marchar a Madrid.

Fugitivos belgas
Londres.—La agencia Reuter da cuenta de la llegada a Inglaterra de gran número de refugiados belgas.

El almirante inglés dice que ayer desembarcaron de 8 a 10,000 refugiados. Han sido albergados provisionalmente en el Casino Central.

El Gobierno fomenta organizaciones de caridad privada para socorrer a los belgas.

El Papa envió su Bendición Apostólica especial al moribundo.

Ataque a Tsing-Thao
Tokio.—Un parte oficial dice que en la mañana del día 14, una división de la escuadra anglo-japonesa destruyó o parte de los fuertes de Tsing-Thao.

Los japoneses no han tenido ninguna baja.

Cruceiro inglés a pique
Londres.—El almirante informa que el submarino alemán "Número 49" ha tirado a pique al cruceiro acorazado "Havanna", que desplazaba 7,700 toneladas.

Se han salvado 40 oficiales y marineros.

Segunda edición
Mercados

DIARIO DE OCTUBRE
ARROZES.—En cáscara. Nueva cosecha. Amontillado, a pta. 2700; Bombón, a 2100; Bombas, a 2500; Pesteño, a 2500.

